
最新名字创意画大班教案反思(优秀5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带
来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

名字创意画大班教案反思篇一

中班美术公开课教案《七彩花瓶》含反思适用于中班的美术
主题教学活动当中，让幼儿学习、体验新的装饰方法：“灌
沙”法、“粘沙”法，试用多种材料，在光滑的瓶身上创造
性地进行装饰，能耐心地完成作品，感受作品的色彩美，体
验成功的快乐，快来看看幼儿园中班美术公开课《七彩花瓶》
含反思教案吧。

幼儿园中班美术教案：

七彩花瓶

活动的由来及意图：

通过前一阶段的“瓶艺”活动，幼儿充分体验到在制作过程
中的乐趣，也在多姿多彩的成品中得到了美的享受，小朋友
的学习兴趣也越来越浓。因此，我结合主题活动“七彩世
界”开展艺术活动：“七彩花瓶”，满足幼儿的创作兴趣，
进一步提供丰富的材料，为幼儿创设自由发挥的平台，使幼
儿在制作七彩花瓶的过程中创造美、感受美，并在欣赏自己
作品的同时，体验成功的快乐。

活动目标：

1、试用多种材料，在光滑的瓶身上创造性地进行装饰，能耐
心地完成作品。



2、让幼儿学习、体验新的装饰方法：“灌沙”法、“粘沙”
法。

3、感受作品的色彩美，体验成功的快乐。

4、激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣。

5、根据色彩进行大胆合理的想象。

活动准备：

1、各种瓶子，作品展示台。

2、彩纸、固体胶、剪刀、橡皮泥、彩沙、胶带、毛笔、丙稀
颜料。

3、统计表。

活动过程：

1、导入话题，激发幼儿的活动愿望。

（1）引导幼儿谈论、回忆已有的制作经验。

（2）扩散幼儿的思维，启发幼儿想象用其他材料来制作。

（3）介绍提供的新材料：彩沙，让幼儿学习新的装饰方法：
粘沙法、灌沙法。

2、制作七彩花瓶。

（1）交代活动要求，请幼儿自由选择自己所需要的材料。

（2）幼儿制作，老师适当指导。



3、七彩花瓶展示会。

（1）让幼儿将自己制作的花瓶放在展示台上。

（2）引导幼儿相互欣赏自己的作品，重点欣赏作品中丰富多
变的色彩。并交流自己的感受。

（3）介绍有关统计表。

延伸区角活动：

幼儿自由欣赏瓶艺作品，并可填写统计表，数一数相同材料
装饰的瓶子有几个。

教学反思：

幼儿美术活动，是一种需要他们手、眼、脑并用，并需要把
自己的想象和从外界感受到的信息转化成自己的心理意象，
再用一定的美术媒介把它表现出来的操作活动。

本文扩展阅读：花瓶是一种器皿，多为陶瓷或玻璃制成，外
表美观光滑；名贵者有水晶等昂贵材料制成用来盛放花枝的
美丽植物，花瓶底部通常盛水，让植物保持生命与美丽。

名字创意画大班教案反思篇二

活动目标：

1、了解自己名字的意义，并知道每个人的名字都有不同的含
义。

2、让幼儿在欣赏各种不同形式名字画的基础上，根据自己名
字的字型和意义设计一幅名字画。



3、喜欢参加艺术活动，并能大胆地创作。

活动准备：

1、环境准备：事先在活动室里布置一些民间花鸟名字画、艺
术签名、范例：教师的名字设计的名字画作品。

2、经验准备：每个孩子回家询问自己名字的意义，并用“访
问调查表”进行记录。

3、学具准备：人手一份黑色记号笔、8开彩色卡纸。

活动过程：

一、活动导入：以参观画展引起幼儿兴趣。

欣赏过程中教师引导幼儿观察展出的各种民间花鸟名字画、
艺术签名，并总结名字画的特点：这些奇特的画都是用人的
名字画成的。

2、哦，这里面都藏着人的名字呢！名字里还藏着鸟、花、龙
一些动物和植物呢，有些名字就像小桥，有些名字像水草，
这些美丽的图案就变成了一幅幅有趣的名字画啦！

二、介绍自己名字的含义，体会名字中包含着长辈对自己深
深的爱。

幼儿相互交流自己名字的“访问调查表”，能在集体面前大
胆、清楚地讲述名字的意义。

1、你们有没有名字，你叫什么名字呢？（幼儿介绍自己的名
字）

2、我们的名字都很特别，昨天我们调查过了，大人为什么给
我们起这个名字？和你的好朋友说一说，爸爸妈妈为什么给



你起这个名字？（幼儿相互交流）

3、刚才，你们已经和好朋友交流过了你名字的意义，现在有
谁愿意告诉我们大家呢。（请个别幼儿在集体中回答）

4、原来呀，我们的名字包含着长辈对我们的祝福、愿望以及
深深的爱呀！（教师点出名字的含义）

三、介绍名字画，及其创作要求。

出示范例作品，向幼儿介绍名字画的.创作要求：根据名字的
字型和意义进行装饰设计。

1、小朋友，你们知道我的名字吗？（教师进行自我介绍）老
师把自己的名字变成了一幅画，老师的画里有些什么？（出
示教师的范例作品，幼儿自由讲述）

2、我叫“黄爱琴”，“黄”看起来像一块田，黄又是黄颜色
的黄，使我想到了春天里有黄的迎春花，油菜花，等；长辈
们给我取名“爱”，希望我美丽可爱，有爱心；琴是弹琴的
琴，琴声会发出许多小音符。我是根据名字的形状和意义装
扮自己的名字的，你们瞧，这就变成了一幅名字画！（教师
结合范例讲解创作要求）

3、每个人的名字都可以变成有趣的画，你会怎样装扮自己的
名字呢？找个朋友去说一说吧（幼儿讨论交流，并知道名字
要写得大些才显得画面饱满生动。）

四、幼儿创作，教师巡回指导。

1、介绍作画材料以及作画场地。

2、幼儿自由选择喜欢的卡纸颜色，进行创作。（播放《百家
姓》音乐）



3、教师指导：根据名字的字型和含义，大胆、夸张地进行装
饰。

五、展示作品、幼儿交流。

我们的作品也参加画展啦，你最喜欢那幅画？（把幼儿的作
品布置成展板，引导幼儿根据画面的布局、装饰的外形、名
字的含义互评作品。）

六、活动延伸，幼儿为家长、伙伴创作名字画。

今天我们把自己的名字变成了一幅画，我们生活周围还有很
多关心爱护我们的人，有爸爸妈妈、爷爷奶奶，还有你的小
伙伴噢。你能不能把他们的名字也变成一幅有趣的画呢。

名字创意画大班教案反思篇三

中班美术公开课教案《创意花瓶》含反思适用于中班的美术
主题教学活动当中，让幼儿感受彩泥等不同材料装饰瓶子所
带来的美的体验，能用橡皮泥、线绳、彩珠等材料创造性地
装饰不同的瓶子，幼儿能向同伴大胆介绍自己的创意作品，
产生做事的成功感，快来看看幼儿园中班美术公开课《创意
花瓶》含反思教案吧。

活动目标：

1、能用橡皮泥、线绳、彩珠等材料创造性地装饰不同的瓶子。

2、感受彩泥等不同材料装饰瓶子所带来的美的体验。

3、幼儿能向同伴大胆介绍自己的创意作品，产生做事的成功
感。

4、引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养



成良好习惯。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动准备：

1、各色橡皮泥，彩色的线绳和不同样子的空瓶子。

2、用不同材料装饰的花瓶图片。

3、幼儿学习资源。

活动过程：

1、教师展示准备好的已装饰的瓶子图片，引导幼儿观察，激
发活动兴趣。

提问：你喜欢哪个瓶子？为什么？

2、引导幼儿欣赏幼儿学习资源，了解并掌握装饰瓶子的方法。

（1）讨论交流：瓶子美在哪里？引导幼儿了解装饰的要点：
可将主要花纹装饰在瓶腹、瓶颈：此外还可以在瓶口、瓶颈
上配各种有规律的花纹等。

（2）讨论：还可以怎样装饰瓶子？学习用包、绕、染、黏贴
的装饰方法。

包：把瓶子放在花布的中央，在瓶口处使劲拧紧。

绕：将绳子的一头固定在瓶子的最下方，一圈一圈的缠绕在
瓶子上。

染：选择不同的颜料，给瓶子上色。



黏贴：将橡皮泥通过搓、团、捏的方法粘在瓶子上。

3、幼儿动手装饰，教师指导。

（1）鼓励幼儿相互间进行合作。

（2）启发幼儿对瓶子进行创造性地装饰。

布置小展台“多彩的瓶子”，幼儿相互介绍自己的作品，欣
赏同伴的作品。

教学反思：

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

本文扩展阅读：花瓶是一种器皿，多为陶瓷或玻璃制成，外
表美观光滑；名贵者有水晶等昂贵材料制成用来盛放花枝的
美丽植物，花瓶底部通常盛水，让植物保持生命与美丽。

名字创意画大班教案反思篇四

中班美术公开课教案《创意虫虫乐园》含反思适用于中班的
美术主题教学活动当中，让幼儿学习米罗用符号图形表现昆
虫的方式，大胆运用剪贴添画的方式表现主题，欣赏米罗作
品中特有的符号及表现的情趣美，感受作品童话般的意境，
喜欢欣赏自己和同伴的作品，体验创作的乐趣，快来看看幼
儿园中班美术公开课《创意虫虫乐园》含反思教案吧。

活动目标：

1、欣赏米罗作品中特有的符号及表现的情趣美，感受作品童



话般的意境。

2、学习米罗用符号图形表现昆虫的方式，大胆运用剪贴添画
的方式表现主题。

3、喜欢欣赏自己和同伴的作品，体验创作的乐趣。

4、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5、在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

活动准备：

1、对昆虫有一定的认真和表现经验。

2、深色卡纸、油画棒、记号笔、剪刀、固体胶、8开白纸等。

活动过程：

一、感知体验

欣赏米罗的作品《昆虫的对话》，感受画面的内容与形式美。

1、播放《虫虫的乐园》，引导幼儿感受作品内容与形式美。
发现米罗特有的符号和元素。

2、描述画面的内容。

3、进一步欣赏，感受形式美。

二、探索发现

1、欣赏其他作品，感受花架变形的独特方式，体验变形的趣
味。



2、欣赏幼儿作品，发现作品中表现“虫虫乐园”的方法。

3、自由讨论：你想怎样表现虫虫的乐园。

三、创作表现

1、提出创作主题：“虫虫的乐园”。

2、鼓励幼儿大胆想象，在白纸上画出昆虫颜色样子，剪下后，
贴在卡纸上。

3、引导幼儿在空余位置添画上其他物体，丰富画面。

四、欣赏作品

1、展示幼儿作品，请幼儿介绍自己的作品中的昆虫。

2、鼓励幼儿表演昆虫的动态。

教学反思：

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

本文扩展阅读：虫狭义上是指动物界中无脊椎动物的节肢动
物门昆虫纲的动物，所有生物中种类及数量最多的一群，是
世界上最繁盛的动物，已发现100多万种。其基本特点是体躯
三段头、胸、腹，2对翅膀三对足；1对触角头上生，骨骼包
在体外部；一生形态多变化，遍布全球旺家族。本词条下述
介绍主要为昆虫。



名字创意画大班教案反思篇五

活动目标：

1、了解自己名字的意义，并知道每个人的名字都有不同的含
义。

2、让幼儿在欣赏各种不同形式名字画的基础上，根据自己名
字的字型和意义设计一幅名字画。

活动准备：

1、环境准备：事先在活动室里布置一些民间花鸟名字画、艺
术签名、范例：教师的名字设计的名字画作品。

2、经验准备：每个孩子回家询问自己名字的意义，并用“访
问调查表”进行记录。

3、学具准备：人手一份黑色记号笔、8开彩色卡纸。

活动过程：

一、活动导入：以参观画展引起幼儿兴趣。

欣赏过程中教师引导幼儿观察展出的各种民间花鸟名字画、
艺术签名，并总结名字画的特点：这些奇特的画都是用人的
名字画成的。

2、哦，这里面都藏着人的名字呢!名字里还藏着鸟、花、龙
一些动物和植物呢，有些名字就像小桥，有些名字像水草，
这些美丽的图案就变成了一幅幅有趣的名字画啦!

二、介绍自己名字的含义，体会名字中包含着长辈对自己深
深的爱。



幼儿相互交流自己名字的“访问调查表”，能在集体面前大
胆、清楚地讲述名字的意义。

1、你们有没有名字，你叫什么名字呢?(幼儿介绍自己的名
字)

2、我们的名字都很特别，昨天我们调查过了，大人为什么给
我们起这个名字?和你的好朋友说一说，爸爸妈妈为什么给你
起这个名字?(幼儿相互交流)

3、刚才，你们已经和好朋友交流过了你名字的意义，现在有
谁愿意告诉我们大家呢。(请个别幼儿在集体中回答)

4、原来呀，我们的名字包含着长辈对我们的祝福、愿望以及
深深的爱呀!(教师点出名字的含义)

三、介绍名字画，及其创作要求。

出示范例作品，向幼儿介绍名字画的创作要求：根据名字的
字型和意义进行装饰设计。

1、小朋友，你们知道我的名字吗?(教师进行自我介绍)老师
把自己的名字变成了一幅画，老师的画里有些什么?(出示教
师的范例作品，幼儿自由讲述)

2、我叫“黄爱琴”，“黄”看起来像一块田，黄又是黄颜色
的黄，使我想到了春天里有黄的迎春花，油菜花，等;长辈们
给我取名“爱”，希望我美丽可爱，有爱心;琴是弹琴的琴，
琴声会发出许多小音符。我是根据名字的形状和意义装扮自
己的名字的，你们瞧，这就变成了一幅名字画!(教师结合范
例讲解创作要求)

3、每个人的名字都可以变成有趣的.画，你会怎样装扮自己
的名字呢?找个朋友去说一说吧(幼儿讨论交流，并知道名字



要写得大些才显得画面饱满生动。)

四、幼儿创作，教师巡回指导。

1、介绍作画材料以及作画场地。

2、幼儿自由选择喜欢的卡纸颜色，进行创作。(播放《百家
姓》音乐)

3、教师指导：根据名字的字型和含义，大胆、夸张地进行装
饰。

五、展示作品、幼儿交流。

我们的作品也参加画展啦，你最喜欢那幅画?(把幼儿的作品
布置成展板，引导幼儿根据画面的布局、装饰的外形、名字
的含义互评作品。)

六、活动延伸，幼儿为家长、伙伴创作名字画。

今天我们把自己的名字变成了一幅画，我们生活周围还有很
多关心爱护我们的人，有爸爸妈妈、爷爷奶奶，还有你的小
伙伴噢。你能不能把他们的名字也变成一幅有趣的画呢。

活动反思：

我在教学中，通过看一看、想一想、画一画，由浅入深地引
导幼儿尝试设计、装饰自己的名字，充分发挥幼儿的想象力，
展现其独特的设计风格，表现出别有新意的名字来，从而促
进学生个性的形成和发展。虽然根据幼儿年龄特点，我提出
幼儿可以只装饰名字中的某一个字，但最后只有一个幼儿装
饰了一个字，其他幼儿都能把全名装饰出来，说明幼儿很喜
欢这个富有挑战性的活动，他们的想象力、思维力得到了发
挥与展示。在最后展示评价过程中采用自评与互评，促进了



幼儿的个体发展。幼儿在课堂中非常活跃，对美术课很感兴
趣，自主学习的能力和绘画技能都得到了不同程度的提高，
达到了教育目的。

活动中也存在一些需要改进的地方：

2、欣赏艺术家画字放在第一个环节对于不识字的幼儿来说会
有些抽象，不好理解。我的初衷是觉得中国汉字是从图形文
字演变过来的，只要幼儿能。


